



Jméno: Natálie Vavřínová

Obor: Enviromentální rizik a klimatická změna

Studium: bakalářské, 3. ročník

Země pobytu: CHORVATSKO

Instituce: University of Zadar

Typ mobility: studijní pobyt Erasmus+

Období výjezdu: LS 2024



V letním semestru roku 2024 jsem díky Katedře geografie vycestovala na Erasmus do Zadaru v Chorvatsku. K žádosti o Erasmus jsem se dostala víceméně na poslední chvíli, a ne rok dopředu, jak je běžné. Musím říci, že bez velké pomoci pana Petra Šimáčka a paní Gronychové bych zřejmě neodjela. Velmi jim za to děkuji, jelikož sestavit rozvrh bylo více než náročné. Po příjezdu jsem navíc musela některé záležitosti řešit znovu, protože jeden z předmětů na univerzitě nebyl otevřen.

Svůj příjezd a nástup na univerzitu shrnu jedním slovem, je to životní styl všech Chorvatů – „pomalo“. Začátek studia na Univerzitě v Zadaru byl skutečně „pomalo“. Jak to u slovanských jazyků je, rozumíte správně, všechno šlo velmi pomalu, což nás, partu českých studentek, mírně zneklidňovalo. Pomalu jsme také absolvovaly asi čtyřikrát frontu na místním úřadě, kde jsme nakonec získaly povolení k pobytu nutné pro univerzitu.

Ráda bych doporučila ostatním studentům, kteří přemýšlejí o Erasmu, aby se v Zadaru opravdu nestresovali. Například potvrzení o změnách v Learning Agreementu mělo být podepsáno do konce března, ale podpis ze strany Univerzity v Zadaru přistál do Stagu zhruba ve stejný čas jako letadlo s mou poslední návštěvou. Přesto byli profesori i pracovníci Erasmus kanceláře velmi laskaví a vstřícní, i když vše trvalo déle, než jsme čekali.

Na Erasmus jsem původně neodjížděla s očekáváním intenzivního studia, ale nakonec tomu tak bylo. Po prvním bloku s paní profesorkou Frankič jsem byla nadšená. Její přednášky a víkendové terénní cvičení byly tak specifické a zajímavé, že jsem úkoly dělala dobrovolně a bez pomoci AI. Také mě velmi mile překvapila úroveň anglicky vyučovaných předmětů, zejména kurz akademické angličtiny, který mi zůstane v paměti kvůli množství pravidel pro parafrázování. S profesorkami jsem navázala téměř přátelské vztahy a odjezd ze Zadaru byl pro mě velmi emotivní. Nemohu také opomenout krásu národních parků, které jsme navštívili ještě před hlavní turistickou sezónou, a lezení v Paklenici bez pražských překlízkářů. Cestování do hlavního města a po celém Balkáně bylo velmi snadné a často jsme se vydávali na tripy.

Přestože je Zadar malé město, nebyla jsem ochuzena o kulturní zážitky. Místní vesnice pořádaly příjemně bizarní slavnosti, ve městě se nadšeně sledovala Eurovize, fotbal. Dokonce, pro mě milé překvapení, zde existuje solidní punková scéna.



Celkově jsem nesmírně vděčná, že jsem na Erasmus vyjela. Neskutečně jsem si odpočinula, prohloubila svůj zájem o obor, poznala spoustu skvělých lidí a navázala důležité kontakty. Ještě jednou děkuji Katedře geografie za tuto možnost.





